

## 贯彻十九届五中全会精神 加快推进宝鸡高质量发展

责任编辑:祝嘉 美编:李依涵 校对:张琼

## 决战决胜脱贫攻坚

从贫困户到带货主播再到致富带头人——

## 王喜文的甜蜜生活

杨帆

“直播间的‘家人’们，这里是陇县八渡镇桃园村……”陇县八渡镇桃园村村民王喜文，正热情地在线推销她的土蜂蜜。看着她现在的样子，你一定想象不到，五年前，她还是村里有名的贫困户。

2015年，王喜文还在为全家人的生计犯愁：丈夫腰椎受伤，不能外出务工，公婆年迈体弱，需要人来照顾……当年底，王喜文一家被确定为建档立卡贫困户。

在党的惠民政策支持下，王喜文和丈夫开始发展中蜂养殖产业，经过不懈努力，共养殖中蜂200多箱，2019年，她家仅中蜂养殖收入就超过4万元。

在科学养好中蜂后，王喜文又开始琢磨，如何把蜂蜜销售出去。她多方联系、积极学习，最终找到依靠网络销售蜂蜜的路子。“带货直播让我有了新的身份，大家都叫我‘网红’主播，这也让我变得自信了……”王喜文满脸笑容地说。

经过一段时间的锻炼，王喜文不但在网络平台上销售蜂蜜，还成了中蜂养殖技术员，是粉丝们眼中的“土专家”。今年春季，她帮助村民销售种蜂收入达32万余元。



今年10月，王喜文向网友展示蜂脾。郑鹏摄

前段时间，几名网友说要来王喜文的蜂场看看，还要采购1000箱蜂蜜。王喜文笑着回应道：“我家没有那么多，但我们桃园村自然条件优越，家家户户都有蜂蜜，都是纯天然，质量绝对有保证。”“好，那就辛苦你帮忙收集货源，每斤给你加价5元。”网友对她的产品和能力都非常认可，“你太能干了，不仅自己把钱挣了，还

能帮村里人致富。”

得到夸奖，王喜文高兴坏了，从周围蜂农家凑了300箱，原价卖给了网友，没让对方多掏一分钱。后来王喜文才知道，那些网友来自宁夏泾源，其中一位是当地养蜂协会的主任，还有两位养蜂专家。

面对补贴，王喜文拒绝了，她希望的是，有更多村民通过养蜂发家致富，这样她这个“土专家”才算

当得好。

接下来，王喜文的目标是把自己的中蜂养殖产业做大做强，还要继续指导村民科学养蜂，帮助他们代种蜂和蜂蜜，让这种绿色增收的方式变成稳定致富的产业，让村民们都过上“甜蜜”幸福的生活。

## 脱贫故事

凤县留风关镇社区工厂吸纳搬迁群众就近就业——  
收入有保障 生活添希望

本报讯 戴着耳机，哼着小曲，27岁的凤县留风关镇贫困户龙菲，麻利地将棉裤内胆送入身前的缝纫机中(见左图)……在家门口做活儿挣钱，是她以前想都不敢想的。在留风关镇留风家苑社区工厂，像龙菲一样实现就近就业的贫困户共有43人。

就在两年前，龙菲还住在大山里的费家庄村。两个女儿上学，难；想翻修几间土坯房，难；外出找工作，难。然而，如今通过移民搬迁，她住进了留风家苑，不但过上了

“楼上楼下、电灯电话”的生活，更在社区工厂找到了固定工作，每月收入不下3000元，两个女儿也就近上学了。据了解，留风家苑社区工厂位于留风关镇移民搬迁集中安置点留风家苑院内，占地4.5亩，总投资1500万元，今年3月正式投产，主要业务为运动手套和机械手套生产以及服装加工，现已吸纳周边130余名群众就业，其中贫困户超过三分之一，人均月收入可达3000元以上，真正实现了让群众搬得出、稳得住、能致富。(毛丽娜)

## 打造百亿双园红色引擎

(上接第一版)

活动联办  
组建党员先锋主力军

扶风宇通纺织有限公司和扶风瑞达新型材料有限公司都是科技工业园内的企业，自从“星光增辉”活动开展以来，两个企业党支部定期联合开展主题党日、党员志愿服务等活动，形成党支部互联互动、党员互学互促、党员作用充分发挥的良好氛围，实现了党建工作同推进、共提升，也推动了双方经济合作的持续向好。

“党建活动联办，既保证了数量，又保证了质量。现在党建活动内容丰富、形式多样，党员参与的积极性非常高，企业内部的氛围也更好了。”扶风瑞达新型材料有限公司党支部书记李志明高兴地说，以前企业党员人数少，党支部开展活动一直是个难题，现在党建活动开展，员工思想进步了，企业

也更有凝聚力、向心力了。今年复工复产后，李志明和其他党员带头坚守在生产第一线，带动了其他员工，保障了企业的正常运转，也保障了每一个“小家”的幸福。

张忠宇是扶风宇通纺织有限公司总经理，也是一名有着26年党龄的老党员。让他引以为豪的是，企业党支部成立8年来，党员从3人发展到了12人，全部从事企业管理或技术工作。今年，企业党支部被省上评为非公企业“五星级党组织”，让他更骄傲了。张忠宇抓企业党建，一是抓人心，二是抓发展。其他企业为职工时增时减发愁时，他把党员“星级管理”制度与工资绩效挂钩，一下子稳住了职工的心，也激发了职工的主人翁意识。今年初，面对新冠肺炎疫情和经济下行等不利因素影响，企业依然实现满负荷生产，盈利不降反升，上半年实现经营收入4000余万元。去年底的联合学习会上，企业精准分析预判市

场形势，提前订购生产原材料，仅此一项，为转型发展节省成本200万元。每次谈到这些，张忠宇的脸上就乐开了花。

园区党工委所属党组织按照“行业相近、地域相邻、便于工作、易出成效”的原则，开展共建活动，有效增强了党组织吸引力。这些企业也积极履行社会责任，持续开展凝聚非公力量决战决胜脱贫攻坚助力乡村振兴等活动，先后有29家非公企业与贫困村签订结对共建协议，从技术、资金、人才等方面进行帮扶，同时作为生力军全面投身乡村振兴战略，不断提升群众的满意度、获得感和幸福感。

服务联动  
搭建党企交流连心桥

“我们提出相关需求后，县上都是第一时间协调解决，‘保姆’式服务对我们企业发展起到了非常大的帮助和助推作用。”陕西雷帕得悬架系统有限公司

董事长孙庆凯说。该企业从落户动工到正式投产，仅用了8个月时间。当下，在年产4万吨铸钢和铸铝铜系列合金材料产业化项目施工现场，伴随着水泥泵车的轰鸣，工程机械在有条不紊地作业，预计12月底投产，这将成为扶风上亿元工业企业从奠基到投产的新速度。

据了解，扶风县在税务、行政审批服务等职能部门，精准选派党建指导员，建立“首席服务员”队伍，定期宣传党的理论，听取企业意见建议、帮办项目手续等。县人社局等部门定期送政策、送技能、送培训上门。县工会、团县委、妇联等群团组织通过举办“青创助农、直播带货”培训、分享会等形式，调动和发挥广大职工、青年、妇女作用，凝聚建设力量，更好地服务企业、服务发展。

扶风县委副书记、县长齐建军介绍，今年以来，扶风科技工业园和新兴产业园实施重点项目29个，总投资56.5亿元，引进产业化项目26个，总投资47.4亿元。我们相信，两大工业园区坚持党建引领、协同共建，必将形成星火燎原之势，创造出更加美好的明天！

推动全市政法工作迈上新台阶  
我市召开政法领域全面深化改革现场推进会

本报讯 11月26日，我市召开政法领域全面深化改革现场推进会。市委常委、政法委书记景耀平参加会议并讲话，副市长、市公安局局长贺东主持会议。

当天下午，与会人员先后观摩了市公共法律服务体系建设、市公安局警务机制改革、渭滨区人民法院多元解纷和诉讼服务“两个一站式”建设及市人民检察院智慧检务平台建设项目，随后召开会议。

会议要求，全市政法干警要认真学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记来陕考察重要讲话

重要指示精神，提高政治站位，突出问题导向，打造改革样板，确保全面完成政法领域全面深化改革任务。要把执法司法制约监督体系改革和建设作为重要抓手，完善党的领导、互相制约、内部制约、社会监督、智能化管理等方面工作机制，加快构建与新的执法司法运行模式相适应的制约监督体系。加快推进司法责任制综合配套改革，凝聚改革合力，探索形成务实管用的办法，努力把“一地盆景”变成“满园风景”，推动全市政法工作迈上新台阶。

本报记者 白杨

中省农业农村部门调研组在眉县调研时要求  
发挥好农民专业合作社助农富农作用

本报讯 11月28日，农业农村部和省农业农村厅调研组来到眉县，调研我市农民专业合作社质量提升情况。市委常委、副市长王宁岗参加调研。

调研组先后来到眉县齐峰富硒猕猴桃专业合作社、金桥果业专业合作社和猴桃桥果业专业合作社，详细了解合作社生产经营、收益分配、带贫益贫等情况。据了解，近年来，我市农民专业合作社呈现出合作领域拓宽、产业链条延长、运营机制规范、资产规模扩大的良好发展态势。眉县以“数量增长、质量提升、机制创新、实力

增强”为目标，大力推进农民专业合作社的发展培育和规范提升，目前已在全县8个镇街和所有行政村实现了全覆盖。

调研组对眉县农民专业合作社的发展情况给予肯定，同时要求，眉县要以实施乡村振兴战略为契机，加快农民专业合作社转型升级，提质增效，发挥服务农民、帮助农民、富裕农民的作用；要创新方式方法，加大政策扶持力度，吸引资金、人才等投入发展，进一步推动农民专业合作社高质量发展。

本报记者 罗锐

讲好宝鸡故事 传播宝鸡声音  
陕西省“我与学习强国”主题演讲活动首场比赛在我市举行

本报讯 11月28日下午，陕西省“我与学习强国”主题演讲活动首场比赛在宝鸡举办。我市部分县区和单位的15组选手登台演讲，讲述自己与“学习强国”的故事。省委理论讲师团团长党宁参加活动并致辞。市委常委、宣传部部长武勇超参加活动。

“学习强国”陕西学习平台去年正式上线，目前已建成1个省级平台、5个市级平台、7个强国号。“学习强国”宝鸡学习平台今年8月正式开通以来，影响力持续扩大，覆盖面不断提高，截至11月

初，阅读量已达352万人次。

党宁说，宝鸡是文化之城、奋进之城、红色之城，具有独特魅力。希望此次演讲活动能更好地讲述宝鸡故事、传播宝鸡声音，让更多人认识宝鸡、了解宝鸡、熟悉宝鸡。同时也让“学习强国”成为大家汲取养分、积累知识、增长才干的好帮手，为谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献宝鸡力量。

据了解，按照“学习强国”总平台安排，陕西学习平台近期将走进全省各地市开展“我与学习强国”主题演讲活动。 本报记者 弓旭东

开展隐患排查 预防事故发生  
我市召开道路交通安全工作电视电话会议

本报讯 11月27日上午，全省道路交通安全工作紧急电视电话会议召开。随后，我市召开了道路交通安全工作电视电话会议，安排部署全市道路交通安全工作。

今年以来，特别是秋冬季以来，全市持续开展道路交通安全攻坚行动，深入推进秋冬季交通安全整治百日会战，全市道路交通安全形势总体平稳。近期，雨雪冰冻等恶劣天气增多，道路交通安全监管任务重、压力大，面临的

形势依然严峻。

会议要求，各县区、各部门要严格按照全省电视电话会议部署要求，充分认识当前面临的道路交通安全严峻形势，切实增强工作责任感和紧迫感，进一步强化举措，加强领导，紧盯重点车辆、重点路段，立即开展隐患排查，切实强化监管执法和应急准备，压实工作责任，严格考核问责，预防道路交通事故的发生。

副市长贺东参加会议并讲话。

本报记者 符雅琦

看项目 找短板 谈发展  
全市招商引资工作交流培训会召开

本报讯 11月28日至29日，市招商局举办了一场别开生面的招商引资交流培训会，全市各县区分管领导和招商局局长先后前往7个重点项目建设现场，看别人长处、找自己不足，谈打算、议措施，聚力推动全年目标任务完成。

今年以来，全市引进了464户总部企业、1015个招商项目，到位资金达到1451亿元，招商引资取得新成效，但还存在引进大项目少、项目落地难等问题。为积极落实省市金秋季招商活动会议精神，市招商局组织与会人员先后来到凤翔县陆港高端装备制造项目、岐

山县年产1500万平方米新型墙体材料项目等7个重点项目建设现场，听介绍、讲经验、谈想法，并在随后召开的全市招商引资工作交流培训会上畅谈所思所感。

副市长张礼涛参加交流培训会并讲话。他要求，进一步提高思想认识，突出延链补链，招才引智、总部企业招商、招才引智以及园区引领，抓好项目落地。坚定发展是硬道理、项目是硬支撑、招商是硬措施理念，以招商引资的新突破，推动我市经济高质量发展迈上新台阶。

本报记者 符雅琦